



中德示范园种植部主任金小启向小朋友们介绍播种机。



参观场史馆。



田边捡稻穗。

小记者走进黄海农场

体验劳动光荣 感受金色丰收

□记者 洪为亮/文 张一轩/图

秋天是收获的季节，也是播种的季节。10月28日，对于40多名报名参加去江苏黄海农场的盐城晚报小记者来说，通过走进农场了解农场史，参观现代化收割、播种机械、捡拾稻穗，开阔了眼界，收获了知识，更获得了快乐。

当天一早，小记者们就来到盐阜大众报报业集团新闻中心大楼前，登上了前往江苏黄海农场的大巴车。一路欢声笑语，不知不觉中抵达了位于响水县境内的江苏黄海农场。小记者在讲解员老师的带领下，首先参观了该农场四个主题内容的场史馆，为先辈当年的创业打拼的经历所感染，明白了今天幸福生活的不易。串场河小学四(11)班的阚星形小记者还在自己的采访本上写下：不能忘记前辈艰苦创业历史的参观心得。江苏黄海农场创建于1952年，隶属江苏农垦集团，在盐城响水县境内。农场土地面积约200平方公里，耕地面积15.5万亩，是全国绿色食品原料标准化生产基地、全国农垦农机标准化示范场、全国粮食生产先进县(场)，中德作物生产与农业技术示范园。

参观过场史馆，小记者们又坐车来到该农场现代农业机械的机场库，各种用途的大型农业机械让大家眼花缭乱。有进口的大型收割机、播种机、插秧机，也有国产的多用途农机具。最让小记者感到自豪的是，这里还有咱家乡盐城产的黄海金马大型收割机。该农机站负责人张文华指着CLAAS370大型农机具告诉小记者，这款机械每小时能收割水稻、麦子50亩，让小记者们听了纷纷吃惊称奇，更有小记者表示想爬上去坐一下，体验如何操作？为了满足他们的愿望，农场方技术人员在保证安全的前提下让小记者们挨个上去体验了一番，对个头较小的，由工作人员抱着上去，这着实让他们感到很兴奋。

不知不觉，已到吃饭时间，面对餐桌的菜肴，小记者们大快朵颐，在开心愉悦的氛围中

很快吃饱了。

“学农耕，知农辛，懂感恩，惜粮食。”为了让小记者们能真实体会到粒粒皆辛苦，小记者们根据统一安排来到黄海农场粮食生产基地，现场观看农场如何用现代化的农业机械设备收割水稻、耕翻土地，然后让其亲手捡拾稻穗，体会劳动的辛苦和粮食的来之不易，同时收获丰收的喜悦。

在一望无际的稻田里，小记者们看过大型收割机收割过稻谷后，根据安排，戴上手套，纷纷奔向机器已开走收割过的稻田，弯下腰找寻起稻穗来。可尽管努力寻找，但小记者们收获甚微，因为大型收割机收割得很干净，只能在边沿或田埂的拐弯处，寻到一些稻穗。聚亨路小学三(12)班的小记者黄梓瑞由于寻得很远，找到了不少稻穗，手里拿不下，干脆拔根稻秆捆上。稻田里，手拔稻穗的沙沙声与小记者的欢呼声交织在一起，好一番热闹的景象。

最后一个环节就是参观江苏省农垦米业集团黄海有限公司的苏垦大米的加工过程，亲眼看稻谷怎样变成大米的。小记者们从田头坐车来到这家明星企业，先是聆听工作人员的介绍，了解金灿灿的稻谷如何变身成为大米的过程。从介绍中获知，每一粒米都要经历烘干、去杂、脱壳、再脱壳等多道工序，最终才能被包装起来。随后依次参观了入库、烘干、脱壳、称重、包装等一系列大米加工流程，特别是机器人准确无误的快速操作，更是让他们明白现在好好学习的重要性。不觉天已黑，小记者们每人领到两袋2.5公斤包装的大米，登上了返程的大巴车。

一位来接孩子回去的家长说：“盐城晚报小记者部组织这样的活动，让孩子走进田间地头参与捡拾稻穗的活动，让其在锻炼的同时，知道每一粒米的来之不易，能培养其从小养成爱粮节粮的好习惯，有益孩子的健康成长！”



了解旋耕机概况。



参观苏垦米厂。



吃美味午饭。



观看大型收割机收水稻。



价值8万元的巨大轮胎，比小朋友高出好多。